Campi Elettromagnetici - Prova scritta del 18-6-98
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1) Si calcolino i parametri Zc (impedenza caratteristica) e vf (velocità di fase) della linea quasi-TEM in figura (trascurando gli effetti di bordo).


2) Si consideri la rete di adattamento in figura, costituita interamente da linee coassiali con rapporto tra i diametri pari a 2.3. 

- Si valutino i parametri del trasformatore in /4 (rx ed eventuale lunghezza l del tratto di neutralizzazione) per ottenere l’adattamento. 

- Si calcolino le lunghezze fisiche della rete (lAB e lBC=l) per f=300 MHz.

- Si calcoli il modulo della tensione alle sezioni A, B e C per Pd=10 W (potenza disponibile).



3) Per il sistema di dipoli in figura, si calcoli la potenza ricevuta dal dipolo C (in adattamento) in funzione della potenza totale P=5 W trasmessa dai dipoli A e B, alimentati a pari corrente in fase. Il dipolo A è posto nell’origine ed è diretto secondo z. Il dipolo B è anch’esso posto nell’origine ed è diretto secondo x. Il dipolo C è posto in (x=0, y=100 m, z=100 m) ed è diretto secondo z.

4) Si consideri il circuito in guida d’onda di figura. I tratti di guida hanno dimensioni a=5 cm, b=3 cm. Si calcoli, per il modo TE10 alla frequenza di 3,5 GHz, il valore del campo elettrico trasmesso (al centro della guida 2), nella sezione BB distante 10 cm da AA (in modulo e fase). L’ampiezza del campo incidente (al centro della guida 1) è di 10 V/m.


5) Data un’onda piana con polarizzazione lineare che incide normalmente su un buon conduttore (=3•107 S/m), si calcoli il campo trasmesso ad una distanza dall’interfaccia aria-conduttore pari ad una lunghezza d’onda  nel conduttore. L’ampiezza del campo incidente E+ è di 5 V/m e la frequenza è di 900 kHz.



6) Si calcolino i parametri della rete in figura per avere adattamento in ingresso e in modo che i due carichi assorbano la stessa potenza (f=100 MHz).
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